
CHANGING MOBILITY THROUGH HEALTH INFORMATION ON THE MOBILE INTERNET. 
 

These results are based on 70 participants of a survey conducted among the London Air app users in June 2012. The data was collected and analysed by Marina Laube in partial fulfilment of the MSc in Social Science 
of the Internet at the University of Oxford. 
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Increased air pollution levels 
prevent me from going outside 

Increased air pollution levels affect 
how I plan and organise outdoor 

activities in advance 

Increased air pollution levels along 
the fastest route affect my choice of 

ravel route.  

Increased air pollution levels affect 
the time I chose to ravel or do 

outdoor activities 

Increased air pollution levels affect 
the means of travel I choose 

Attitude towards mobility changes 

Strongly disagree or disagree Undecided Agree or strongly agree 

62.86% 

37.14% 

Perform physical outdoor activities 

Don't perform physical outdoor 
activities 

44.29% 
55.71% 

Users with heart or respiratory 
problems 
Users without heart or 
respiratory problems 

45.71% 
54.29% 

Users experiencing symptoms 
caused by bad air quality 
Users who don't experience 
symptoms 

7.3 

Average awareness of 
adverse health effects of 
air pollution on a scale 

from 1 to 10 

Daily app users  
Weekly app users 
Monthly app users 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

On average, how frequently do you decide not to go 
outside because of increased air pollution? 

On average, how frequently do you adjust or change 
your plans for outdoor activities because of increased 

air pollution? 

On average, how frequently do you change your 
travel route or route for other outdoor activities 

because of increased air pollution? 

On average, how frequently do you reschedule 
travelling or other outdoor activities because of 

increased air pollution? 

On average, how frequently do you change your 
means of travel because of increased air pollution? 

Frequency of mobility changes 

Never  Monthly or less Weekly or daily 

Participants of the survey used on average  
different travel modes when moving through London.  

2.8 

   

 

55.71% 
spend more 

 than 2h outside  
per day 

44.29%  
spend less 
than 2h 
outside per 
day 

42.86% 

25.71% 

31.43% 


